Ynpas/batbe eHepreTcKMmM npeTesapaymma

Apyra nposepa 3Hakba

NLLM 3a TpodazHM HaM3MEHMYHWN NpeTBapay, BEKTOPCKO ynpaB/batbe CMCM 1 TOKOBMMA CHara npema Mpexu

1. [Oatm Tabeny pedoBHMX CTakba MpeTBapaya y Koy TpodasHOr HavM3MeHWYHOr npeTBapaya ynopeao ca
BPEAHOCTMMA HAMoHa Ha M31a3HUM MPUK/bYYLMMA Y O4HOCY Ha cpeby TayKy jeAHOCMEpPHOr KoJsa (HaupTaTy
Kono). Mokasatn Ha npumepy (“011”) HaumH pobujarba oarosapajyher nonudasopa nog ycsoBom ga je
NPUMEHEHO NpecanKkasarbe abe -> af Koje oap»aBa jeaHaKoCT cHara:
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Ha ocHoBy Tora HaupTaTM MONOXKaje OCTaNMX AUCKPETHWUX Monndaszopa Koje ocTBapyjy oarosapajyha cramba
npeknaaya. AKo je HamnoH jegHocmepHor Kona 400V oapeantu Hajsuwy edeKTMBHy BpegHocT mehydasHor
HaMNOHA Ha M3/1a3HMM NPUKANjy4YLUMMA UHBEPTOPA.

2. O6jacHM OCHOBHe MpuUHUMNE MoAynauuje NPOCTOPHOr BEKTOPa: OCTBapuBakbe MPOM3BOJ/bHOr noandasopa,
n3padyHaBarbe BpemeHa Tpajarba AUCKPeTHUX noandasopa. Ha Koju HaunH 61 ce ocTBapMo esbeHu noandasop
KOju ca Hanasmn y 6. cektopy? CKULMpPATH M3rnes NpekMaayuknx cCurHana Tpu rpaHe 3a oBaj cyyaj. JaTtv uspase 3a
n3pavyHaBarbe Moayanwyhunx curHana a,, ap, a.

3. Ha Koju HauuH ce oarosapajyhn matemaTUUKM MOAEN HEKOr MOroOHa MOXe NPeBecTu y HOPMaAN30BaHN 0BANK?
MoKasaTh NocTynak Hopmanausaumje Ha NpUMepMma MOMEHTHE jedHayMHe MallMHe jeAHOCMEpHe cTpyje ca
He3aBMCHOM Nobyaom u HbyTHOBE jeAHauYMHe KpeTarba.

4. 06jacHUTM OCHOBE BEKTOPCKOr ynpaB/batba pagom CMCM: OCHOBHM LM/b M HAYMH Ha KOju ce OH OCTBapyje
(oarosapajyhu BekTopcku avjarpam). NpukasaTtv obnKe 043UBa CTPYja MalUMHE, €IeKTPOMArHETHOT MOMEHTA U
6p3uHe aKo : 1. MawuHa ce 3anehe og HynTe 6p3MHe A0 HeraTMBHe HasnBHe BpP3uHe, 2. jegaH nepuog BpemeHa
paau Ha HeraTMBHOj HA3MBHOj BP3MHMK, N 3. MalLUMHA KOYM A0 HyATe 6p3unHe.

5. HaupTtati anropuTam ynpas/barba 6p3mHCcKkK peryancaHe CMCM (ca obyxeaheHom CTpyjHOM NeT/bOM): NOTAYHY
CTPYKTYPY KOjy je NoTpebHOo U3BPLIMTU YHYTAP HEKOT MUKPOKOHTpPOAEpa.

6. [MMpumeHOm ynpowTeHOr Mmogena KoAa npeTBapaya MNOBE3AHOr Ha efIeKTPUYHY Mpexy UM nonaudasopa
eNIeKTPUYHUX BeIMUYMHA 06jacHUTU CTakbe Yy KONy Kaga: a) npeTBapad npou3BoaM peakTUBHY cHary u 6) Kaga
npeTBapay NPou3BoOAM aKTUBHY cHary. Koje cy moryhe npumeHe OTOYHO CNpEerHyTor nperBapaya Ha Mpexy (3a
CBaKy NpuUMeHy HaupTaTu 610K LWeMy KoJsia ca jaCHMM NoJioXKajem npeTsapada)? Koja je notpebHa BpegHoOCT
HaNoHa je4HOCMEPHOr KO1a aKo je cnperKHa MHAYKTUMBHOCT L=1mH, U= 3x400V, I\=6A.

7. 06jacHUTM OCHOBE BEKTOPCKOT YNpaB/batba TOKOBMMA CHara npema MpesKu: OCHOBHU LiM/b M HAYMH Ha KOju Ce OH
octBapyje (oarosapajyhu BekTopcku gmjarpam). MpukasaTv 0b6/MKe 043MBA CTPyja MPEXKe, HAaMoHA MpexKe U
HamnoHa jefHOCMEPHOT Ko/la ako: 1. nMpeTBapay OCTBApyje CKOKOBUTY MPOMEHY pPeakTUBHE CHare ca Hy/aTe Ha
Ha3uBHY (KanauuTMBHE NPUPOAE), 2. aKO Ce HaMoH jeAHOCMEPHOT KO/1a CKOKOBUTO CMatbM 3a 15%.

8. HaupTtati anroputam ynpas/batbd HAMOHCKM PEry/JIMCAaOHMX TOKOBA CHara nMpema MpPEeXKu: MOTMYyHY CTPYKTypy
KOjy je NoTpebHO N3BPLUMTU YHYTAP HEKOT MMKPOKOHTpO/Iepa.



